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 بسم الله الرحمن الرحیم

( ګڼه حکم ۳۰۲۹ې د ) نیټ ۲۵هـ ق کال د شعبان المعظم د  ۱۴۴۴د  حفظه الله په هکله د عالیقدر امیر المؤمنین  اصولو د څیړنېیاتو د را ټولولو د  د معاشاتو او تشکیلاتو کمېسیون د مال

د د اسـتازي پـه ګـ،ون،  د اقتصـادي کمېسـیونالـدنن عینـیي او و سوداګرۍ وزارت سرپرست حاجي نور د مشرتابه دفتر د استازي مولوي احمد جان بلال، د صنعت ا لپارهد تطبیق 

 د صـنعت د خونـو( لـه اسـتازو سره ، کسـبه کـارانو او د قـالینوونو، کرهڼـېور )د سوداګرۍ، صـنعت او کـانمسئولینو او د خصوصي سکټله  ونو  مالیې وزارت د مرستیال او اړونده رناست

تابه د مشرـنظـر خپـ  متفـق موجوده اقتصادي وضعیت ته په پام سرههیوادد  ، وروسته  اورندلو  ستونیو له  د نظرناتو اوتفصیلي بحثونو او د ټولو اړخونو   له  متعددې ناستې ترسره کړې. 

( ګڼه حکم له مخـي پـه دنـدي  ول ۳۷۵۸نېټې د )  ۲۳هـــ ق کال د شوال المکرم د   ۱۴۴۴عالي مقام ته وړاندي کړ، چي له نېکه مرغه د عالیقدر امیرالمؤمنین حفظه الله له لوري د  

 : ئد یسو  منظور

 کوي: ذکر سوي عنوانونه دندي مفهوم وړاندي  په دندي جدول کي یادونه: 

 . د موضوعاتو شمېر : شمېره

 . ديد تجارانو او صنعت کارانو له لوري مطرح سوي ستونیي  : موضوع

 لوري هم کټ مټ منظور سوي دي. م له اتو او تشکیلاتو کمېسیون وړاندنیونه چي د مشرتابه مقام ته ئې کړي او د مشرتابه مقاش د معا: نظر

د عواندو لوی رناست له لوري د دې موضوعاتو تشرنح او د تطبیق میکانییم دئ، چي ټولي مالیـا  ادارې ئـې پـه تطبیـق سره مکلفـي  : د موضوعاتو تشریح او د تطبیق میکانیزم

 . يکړ ، چي باند د مشرتابه عالي مقام نوموړي حکم د دې میکانییم په رڼا کي تطبیق دي

 د موضوعاتو تشریح او د تطبیق میکانیزم  نظر موضوع  شمېره 

۱ 
بررسیو  مالیا   د  مخکې  فتحې  له 

 ستونیې دې ح  ش 

هغه بنسټونه )له بانکونو، مخابرا  او ټکنالوژي،    ټول 

او شرکتونو   دولتي تصدۍ  امنیتي، هوايي، خدما ، 

د بانکونو، مخابرا  او ټکنالوژي، امنیتي، هوايي، خدما ، دولتي تصدۍ  

ه پخواني شک  سره ترسره  پتونو بررسي دي د مخکنیو اصولو مطابق  او شرک
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پرته( چې د مالیا  اصولو له مخې د بررسۍ وړ دي،  

د   هغوی  ور   ې ته  چ کړلش اختیار  د    ې ،  څوک  که 

ته    امارت د    ۰،۵٪ سرجمع څخه   له  فروشاتو   حساب 

  باندې   دې نورم ي او که کوم نهاد نا بنسټ په  و جمع ک 

په عادي  ول خپله بررسي    ې ، نو بیا د نه وي   راض 

ېد  ټول   مخکې  ې تح ف  له   به   ې په دې پرېکړه ک )   وکړي 

دوسيې د اظهارنامې د وړاندي کولو له نېټې  بررسۍ وړ  

 وي( معتبر    ې کلونو پور   ۵څخه تر  

 

 

 

د   لیک  اظهار  د  چي  دا  نا  لري  انتخابه  دوه  بیا  شرکتونه  نور  پاته  او  سي 

نېټې څخه   له  کولو  کلونو    تر وړاندي  د    وروستهپنځو  له    فروشاتود هر کال 

د امارت حساب    %0.5سرجمع څخه چي د اصولو له مخي د بررسۍ وړ وي  

او که په عادي  ول د پخوا په شان خپله بررسي کوي، چي په   ته ورکوي 

 دې اړه دندي میکانییم د تطبیق وړ دئ: 

اخست  نوازي    % 0.5. د بررسۍ کولو په عوض د فروشاتو  له سرجمع څخه د  ۱

وسيې شاملي دي، له فتحي وروسته چي کومي  تر فتحي ترمخه د بررسۍ وړ د 

نورم نه تطبیق کیږي، بلکي هغه بررسۍ به    % 0.5بررسۍ کېږي، پر هغو باندی  

 د اصولو له مخی په عادي توکه کېږي.  

د  ۲ دوسیه چي  هغه  هره  معنی چي،  په دې  بررسي  د وخت  د جمهورنت   .

کلونه ئې د  پنځه    وروستهبررسۍ تابع وي د اظهار لیک د وړاندي کولو څخه  

 ( نېټې  له  ( ۲/۱۴۰۲/ ۲۳بررسۍ وړ دي، او همدارنګه د  دې حکم د صدور 

ې د دې حکم  ي دوس   د جمهورنت دوخت  کلونو پوري ټولي  وڅخه ترمخه پنځ

 له مخي بررسۍ ته شاملېږي. 

مالیا  ادارې دي د دې حکم پر اساس ټولي د جمهورنت د  تحلی  خطر او .  ۳

مش  وي  وړ  بررسۍ  د  چي  دوسیې،  د  وخت  دي  موخه  په  بررسۍ  د  او  خصي 

دوه   ته  ورکونکي  مالیه  به  اداره  بررسۍ  د  او  کړي  معرنفي  ته  ادارې  بررسۍ 
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 نورم تطبیق او نا په عادي  ول بررسي کول. %0.5اختیاره ورکوي، د  

مخکنۍ دوسيې ئې د بررسۍ وړ وي د    نو او ټولو مالیه ورکونوکوته چي ټولو شرکتو .  ۴

مطابق د فروشاتو له سرجمع څخه  %0.5بررسی له پاره که چیرې نهاد د نوي نورم  

 ،  TAIS   ،SIGTASپیسې د امارت و حساب ته تحونلوي، نو د بررسۍ اداره به د 

AFMIS    اوASYCUDA   څخه کولو  د چک  حسابونو  بانکي  او  راپورونو  سیسټمونو 

وضع     %0.5ات تثبیتوي او د مجموعي فروشاتو څخه به ئې   وروسته د نهاد فروش 

د چکېدو له پاره  به ان شاءالله    Bank Statementکوي، چي د بانکي حساب نا   

وړاندنی وسي او په عمومي  ول د ټولو حسابونو د چک له پاره به نو عمومي حکم  

معط     ي ار باند بررسان خپ  د بررسۍ چ   ي خو د حکم تر اخیستلو پور   واخست  سي. 

په سرجمع  د فروشاتو  ي د سیسټمونو د چک په پانله ک   ي .  همدارنګه که چېر نکړي 

کي  نروالی راسي نو له  ېروالي څخه ئې انتفاعي مالیه نه اخست  کېږي، صرف له  

 اخست  کېږي. %0.5تثبیت سوو فروشاتو له سرجمع څخه  

. د فتحي تر مخه هغه دوسيې چي د دې حکم تر صدور ترمخه ئې بررسي  ۵

 سوې ده دندي دوه حالته لري: 

مالیه پر تثبیت سوې او ابلاغ  ي بررسي ئې تکمی  سوې،  چ   یې کومي دوس  •

 سي.   تحصی  به تثبیت سوی مبلغ ځیني     ول ورته سوی وي، په عادي  هم  

نه وي ابلاغ سوې او نا    ئېعواند ئې تثبیت اما مالیه    ي ې چيکومې دوس  •
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سوي اما عواند ئې نه وي تثبیت    ئېکارونه    ابتداييې چي  يهم هغه دوس 

نورم ته ځي او که په   %0.5یار ورکول سي چي د  سوي ټولو ته دي اخت

 عادي  ول خپله بررسي کوي. 

نورم    %0.5. دا چي خدما  شرکتونه د مشرتابه مقام په حکم کي د بررسۍ د  ۶

څخه مستثنی سوي دي، د عواندو لوی رناست د تشکی  له مخي په خدما   

 دي. لوژنستيکي او مشور  شرکتونه شام   صرف  شرکتونو کي  

هغه    نورم ته آماده وي ، نو موږ باند په سیستم کي   %0.5. کوم شرکتونه چې  ۷

   ي په صورت ک   دو ې د بلانس سازي ناممکن ک   م ټ س ی و د س ا اندازه عواند لوړ کړو  

ګمرکي پیش پرداخت او هم    %2هم د شرکت    ي ، چ کړو Disallowedف  ر مصا 

ک   ئې ضرر   څنګ  په  او  کړي  عانداتو  (%20)او   مالیه   انتفاعي (%4)ي صفر  پر 

 سوي مالیې معادل سي. تثبیت     %0.5مساوي د     باندي مالیه 

هغو  ۸ پر  دوره  کلنه  پنځه  بررسۍ  د  چ .  ورکوونکو  کتمان    يمالیه  عواندو  د 

   د تطبیق وړ ندي.  )پر شواهدو بناوي( وي  مشهود  ئې

اضافه    هیڅ راز   او   له منځه وړي   او ضرر    اضافه پرداخت   مطابق نورم    %0.5د  .  ۹

 . ئ ته د انتقال وړ ند  لونو ک   ي راتلونک   ،  او ضرر    پرداخت 

ربعي ئې په جمهورنت کي   دوې  ي تقرنبا  بررسي، چمالي کال    ۱۴۰۰. د  ۱۰

ی اظهار لیک ئې  او دوې ربعي ئې په امارت کي تېري سوي دي، دا چي کلن
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په کل  امارت  بررسي    نو کي وړاندي کړی دئد  د ا  اکث او  لیک  کلني      اظهار 

د  تابع وي نو  کال  ۱۴۰۰،  فتحي    مالي  د  بل   بررسي  بررسي  وروسته  څخه 

 . نه دهنورم تابع  %0.5کېږي او د 

او نا ابهام  ي  پوښتن   ي له کوم   ي اداره د تطبیق په وخت ک   . که چېری مالیا  ۱۱

 . غوښتنه وکړي   مرکی څخه د درښووني له    سر مخ کېږي نو کودی سي رسما  

 ش کلنه  و ن ېکلونو بررسي د ۵د  ۲

  ۹د مالیې وزات ته دې دنده وسپارل ش، ترڅو د  

  موده، نو   بررسيد  کلونو    ۵د  میاشتو په جرنان کې  

په  ته    الک دې  وزارت  ماليې  د  )البته  کړي  راټیټه 

ناده برخه کې د اړتیا سره سم د تشکی  د زناتوالي  

 وړانديی وکړي( 

مالیا    کي  پای  په  کال  د  چي  شرکتونه  وړ  بررسۍ  د  چي  پاره  له  دې  د 

تصفیه کوي، نو باند په همهغه مالي کال کي ئې بررسي هم خلاصه سي نه  

دا چي په وروسته کلونو کي ئې بررسي وسي، چي د دې کار له پاره دندي  

 ه عملي سي: میکانییم په پلان کي نیول سوی دئ، چي ان شاءالله ژر ب

برخو وېش  کېږي، هغه شرکتونه چي  ۱ پر دوو  به  نهادونه  او  ټول شرکتونه   .

کلنی د سرمايې دوران ئې )مبلغ له محاسبې او مشورو وورسته ټاک  کېږي او 

لږ وي، هغه  تر دې  نا  او  افغانۍ  میلونه  پر ځای کېږي(  قانون کي ځای  په 

به   مطابق سنجش    ي ابتدان   د   او  کیږي   بررسي   نه شرکتونه  طرزالعم   د   به   د 

په   اسنادو  د ځينو  کي  لیسټ  په چک  به  اداره کي  په  کولو  وړاندي  خدمتونو 

وروسته به خپ  محاسبې  اضافه کېدو سره هلته خپله تصفیه کوي او تر نسبي  

او هغه  ، به د خدماتو د وړاندي کولو له ادارې څخه اخلي ب نهايي تحقق مکتو 

چ  نهادونه  او  او  شرکتونه  محاسبې  له  )مبلغ  تر  ئې  دوران  د سرمايې  کلنی  ي 
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میلونه   کېږي(  ځای  پر  ځای  کي  قانون  په  او  کېږي  ټاک   وورسته  مشورو 

حلی  ادارې له لوري بررسۍ ته افغانۍ څخه  ېر وي، بېله دې چي د خطر د ت 

د هر مالي    في سي، به دزمي  ول به هر کال د بررسۍ ادارې ته ځي او معر 

ئ  به  په قانون کي د ځای پر ځای  کال بررسي  به  ې کېږي، چي دا میکانییم 

 کېدو او توشیح وروسته د تطبیق وړ وي. 

د  ۲ ته وړاندي کړي  ادارې  مالیا   لیک  اظهار  کلنی  نهاد خپ   نا  . کله چي شرکت 

اظهارلیک د وړاندي کولو وروسته به په همهغه کال کي ئې بررسي خلاصېږي، مثلا:  

مالي کال کلنی اظهارلیک مالیا    ۱۴۰۲غواړي چي د خپ  د احمد ساختماني شرکت 

مالی کال اظهار لیک د    ۱۴۰۲ادارې ته وړاندي کړي، نو شرکت مکلف دئ، چي د  

کال د    ۱۴۰۳( څخه وروسته ترتیب او د  ۲۹کال د کب میاشتي د وروستۍ نېټې )   ۱۴۰۲

مالیا   ېټې پوري  ګولي میاشتي تر وروستۍ ن وري میاشتي له لومړۍ نېټې څخه بیا د غبر 

لن، وخت کي د دوی کارونه  ادارې ته وړاندي کړي او مالیا  اداره مکلفیت لري، چي په  

که ئې کلنی د سرمايې دوران تر )مبلغ له محاسبې او مشورو وورسته ټاک   خلاص او  

کېږي او په قانون کي ځای پر ځای کېږي( میلونو افغانۍ څخه زنات وي دوسيه په لن،  

رناست، آمرنت او نا  د بررسۍ  )   اداره بررسي  ررسۍ ادارې ته ولېږي او د  وخت کي د ب 

مالي کال بررسي د    ۱۴۰۲مکلفیت لري، چي د احمد ساختماني شرکت د    مدنرنت( 

 ( نېټې پوري خلاصه او نتيجه صادره کړي ۲۹مالي کال د کب میاشتي تر آخره )   ۱۴۰۳
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۳ 
د لپاره  کارانو  صنعت  ٪  ۴  ې د 

 . شانتفاعي مالیه معاف 

د صنعت  د  پیاوړتیا او  ملاتړ    د  د    ې لپاره  يوازي 

ته   سکټور  مالیه   ربعواره٪  ۴صنعت  ته  ۲انتفاعي   ٪

 راټیټه ش  

 ( له  څخه  سکټور  صنعتي  په  ۲/۱۴۰۲/ ۲۳له  هم  به  وروسته  څخه  نېټې   )

٪  ۲ځای  ٪ انتفاعي ماليې پر  ۴کي د  اظهار لیکونو    ګمرکونو او هم په ربعوار

 انتفاعي مالیه اخست  کېږي. 

ا  نېټې(  ۲/۱۴۰۲/ ۲۳) له   امیر  عالیقدر  د  د څخه وروسته چي    لمؤمنین حفظه 

ن د صحکم   ده، دور  ورکوونکي څخه    ېټه  مالیه  له کوم  ربعوار  ٪  ۴که چېرې 

اخیست   ي  فاع انت نا  سوېمالیه  او  وضع    ي ک   ګمرکونوپه    مه   وي  ورڅخه 

 . هوړ د  يمالیه ورکوونکي ته د مجران  و بیرته ، وي سوې

۴ 
لپاره   کارانو  صنعت  قراردادي    دد 

 ول ٪ مالیه کم۷ يموضوع

د   صنعت  موخهاو    ملاتړ د  زراعتي، د  پیاوړتیاپه    ې 

تجار صنعت او  قراردادي  ۷ته    ونوسکټور   ي   ٪

 ش موضوعي مالیه معاف 

( نېټې وروسته به د صنعتي، زراعتي او تجار  سکټورونه د خپلو  ۱۴۰۲/ ۲/ ۲۳)  له 

فعالیتونو له پاره په آزاد بازار کي د جواز نه درلودونکو اشخاصو څخه د خرندارۍ په  

٪ موضوعي قراردادي مالیې په وضع کولو باندي مکلف نه  ۷صورت کي صرف د  

فعا  د  او قراردادي چي  البته هغه شرکتونه  د  دي،  تابع  او  ٪  ۲لیت جوازونه ولري 

 موضوعي قراردادي ماليې کېږي په دې حکم کي شام  نه دئ. 

وروسته    نېټې (  ۱۴۰۲/ ۲/ ۲۳)له   ورکوونکي  څخه  مالیه  کوم  له  که چېرې 

م٪  ۷څخه   اخیست     وضوعي قراردادي  مالیه  و    بیرته ،  وي   سوې مالیه 

 ه. وړ د   ي ورکوونکي ته د مجران 

۵ 
خصوصي  پوهنتونونو،  خصوصي  د 

او   په  مدرسو  دې  سره  ښوونځيو 

او   مدرسو  خصوصي  پوهنتونونو،  خصوصي  د 

لپاره   ښوونځيو  مالیه  ۴خصوصي  ربعوار  انتفاعي    ٪

او   ښوونځيو  خصوصي  او   مدرسو  خصوصي  پوهنتونونو،  خصوصي  د 

پاره صرف   له  مرکینو  ربعو ۴تعلیمي  انتفاعي    ٪ ( د  نوازي  مالیه    ۱۴۰۲ار 
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 .مالي کال( لپاره معاف سوې ده  مالي کال( لپاره معاف ش   ۱۴۰۲دې د نو کال)  مالیاتو کې مرسته وش 

له کوم مالیه ورکوونکي    وروسته څخه    حکم    ( نېټې ۱۴۰۲/ ۲/ ۲۳)   که چېرې له 

، وي  سوېاخیست   مالي کاله له پاره    ۱۴۰۲د  مالیه  فاعي  ربعوار انت٪  ۴څخه  

 ه. وړ د يمالیه ورکوونکي ته د مجران  ه و بیرت

۶ 

پمپونو د اتحاديې له    و او ګازولېد ت 

د بررسۍ   نه مخکې ېفتح   له ېلور 

او په راتلونکي کې د    د ستونیي ح 

 غوښتنه ماليې د ورکړي د سهولت

افغانۍ في    ۰،۶تېلو او ګاز پمپونو سټېشنونه دې  د  

لېټر ثابته مالیه د اسلامي امارت حساب ته ورکړي 

او همدارنګه د تېلو او ګازو د پمپ سټېشنونو اړوند د  

 پخوانۍ ادارې د وخت بررسۍ دي معاف ش 

 او ګازو پمپونو ټولي له فتحی څخه ترمخه بررسۍ معاف سوي دي اود تېلو  

وروسته   ( ۱۴۰۲/ ۲/ ۲۳) له   سټېشنونهنېټې  پمپ  ټول  نا    ۰،۶۰  به    ۶۰افغانۍ 

پوله في لېټر ثابته مالیه ورکوي، چي د مالیا  مکلفیتونو او ماليې د تثبیت  

 له پاره ئې ځانګړی طرزالعم  ان شاءالله شريکېږی. 

۷ 
د   ماليې  د  لوري  له  زرګرانو  د 

 تخفیف غوښتنه 
 ٪ د فروشاتو ثابته مالیه ورکړي۰،۵زرګران دي  

زرګران به د نورو اصنافو په شان د وروسته کلونو له پاره هم د تېر په شک   

 . د فروشاتو له سرجمع څخه ثابته صنفي مالیه ورکوي 0.5%

۸ 
ورکړي  د  ماليې  د  صرافانو  د 

 څرنګوالی 

د مالیاتو په اړه چې د مالیې وزارت لخوا له صرافانو  

دې   له  او  ده  تائيد  پرېکړه  وروستی  وروستی   سره 

 وروسته دي مالیه د اظهارنامې په وسیله ورکړي

مالیا  قوانینو په رڼا کي د    د   مالي کال له شروع څخه  ۱۴۰۲صرافان به د  

 ي.ار نامې په وسیله خپ  مالیات ورکو اظه

۹ 

څخه  چې  دوسيې هغه ودنتونو  له 

را ته  خپلو  وې،   ېشو نتقال  ا   مرکی 

 غوښتنهانتقال دبیرته   ودنتونو ته

  دوسيې د ماليې وزارت دې مؤظف ش، ترڅو هغه  

په  وې،  شوېنتقال  ا  چي له ودنتونو څخه مرکی ته را

مرکی کي د مخکنیو حسابونو د تصفیه کېد ووروسته  

څخه مرکی ته د بررسۍ  پر معیار دوسيې چي پخوا له ودنتونو    LTOټولي هغه د  

وې، تر کوم کال پورې چې په مرکی کي ئې اظهارلیک  انتقال سوي په موخه را 

کړی وي تر همهغه کال پوري دي خپ  ټول مالیا  حسابونه په مرکی    وړاندي 
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خاص   رتهېبدې   نو  د  انتقادو  ته  ودنتونو  خپلو 

 کړي بررسي  میکانییم په وسیله

ت  اړوندو ودنتونو  له هغه وروسته دي  او  بررسي ئې تکمی  کړي  ه  کي صفراو 

ه همهغه ودنتونو کي د نو خاص میکانییم په  نور کلونه به ئې پ   انتقال سي او 

 . کېږي وروسته د حقوقي خدمتونو رناست له لوري جوړيږيبررسي    وسیله، چي 

۱۰ 

د ماليې وزارت او خصوصي سکټور  

ترمنځ د ستونیو د دايمي ح  لپاره د  

کمېټې   کاري  دانمي  ګ،ې، 

 انجادول 

دې   خصوصي سکټور څلور خونې د ماليې وزارت او د  

مکلفې کړل ش، ترڅو د دواړو لورو ترمنځ د ستونیو د  

انجاد   کاري کمېټه  دانمي  نوه ګ،ه  لپاره  دانمي ح  

کړي؛ ترڅو د خصوصي سکټور په مالیا  او ګمرکي  

ستونیو بحث وکړي او د نه ح  کېدو په صورت کې  

 دې نادې ستونیې له مشرانو سره شرنکې کړي 

عواندو او ګمرکونو د محترم معین صاحب تر مشرۍ دندي د عواندو لوی  د  

رناست، د ګمرکونو لوی رناست او د څلورو اطاقونو د استازو ترمنځ نوه ګ،ه  

سره   تعین  په  اعضاوو  د  لوري  له  صاحب  وزنر  د  ماليې  د  کمېټه  دانمي 

ستونیو  جوړېږي، چي د ټولو تجارانو او صنعت کارانو ټولو مالیا  او ګمرکي  

لټول کېږي او د نه ح  په صورت کي به ستونیي    پکښي  ته به د ح  دري

 له  مشرانو سره شرنکېږي. 

۱۱ 

برر  وزارت له  ماليې  د  وروسته  سۍ 

داخلي تفتیش او د  د تفتیش عالي  

پر شرکتونو   لوري  له  تفتیش  ادارې 

کولو   نه  نويسۍ  بېرون  د  باندې 

 غوښتنه

د تفتیش عالي    د ماليې وزارت داخلي تفتیش او د

اداره دي مؤظفه ش چې پر شرکتونو بېرون نويسي  

بررسي   دې  اجراءات  اداراتو  د  بلکې  کړي،  ونه 

ته  اداراتو  دې  کې  صورت  په  نیمګړتیا  د  کړي، 

 اصلاحي درښوونې وکړي

( نېټې وروسته به د ماليې وزارت داخلي تفتیش او د تفتیش  ۱۴۰۲/ ۲/ ۲۳له ) 

چي بررسي ئې سوې وي   هغه باندي وروسته له  عالي اداره پر مالیه ورکونکو  

، که کويبررسي  به  بېرون نونسي نه کوي، بلکي د بررسۍ د ادارې اجراءات  

نا هم فساد   او  دنده کي غفلت  په  بررس سهوه،  دوسیه کي  په کومه  چېري 

، بررس کېږي سپارښتني کړی وي، نو د تفتیش له لوري به بررس ته اصلاحي  

قناعت کوونکي ددئ  وړاندي کوي او نا به هم پر  پر کړي کار  به تفتیش ته  

کتنه   بیا  باندي  بررسي  کړې  نتیجه   کوي خپله  نوې  مالیه   او  ته   به  ورکونکي 

 . بیا ارزونه کوي   سپارښتنو ي، تفتیش به د خپ  اصلاحي  صادره و 
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نظر کي   په  به  موارد  تأدنبي  دنده کي غفلت کړی وي  په  بررس  که چېري 

نو   ثابت سي،  بررس فساد  د  په موضوع کي  او که چېري  نیول کېږي  ورته 

 . کېږي معرنفي بهعدلي او قضايي اورګانونو ته  

۱۲ 

ودنت د پمپ سټېشنونو د  د هلمند  

د   لوري  له  مالي ۱۴۰۱نمانندګانو 

ک  ورکړه  په  ماليې  د  د    ېکال 

 تخفیف غوښتنه 

د هلمند ودنت ورستیو حادتو او ستونیو ته په کتو  

مالي کال    ۱۴۰۱د هلمند ودنت لپاره د    ېنواز سره  

د   د    ۱۴۰۰مالیه  نسبت  په  ماليې  د  کال  ٪   ۵مالي 

 سره ورکړي زناتوالي

موضو  د  دا  ئې  اړه  په  او  لري  اړه  پوري  سټېشنو  پمپ  د  ودنت  هلمند  د  ع 

لیک په اساس    ( نېټه۱۴۴/ ۱۱/ ۹( ګڼه او ) ۲۱۹ته ) هلمند محترم مستوفیت  

 خبر ورکول سوی دئ، نوري مالیا  ادارې له دې موضوع سره اړه نه لري. 

۱۳ 

لپاره دې پر عانداتو باندې    صادراتو   د 

 ې ن  ې او پر ځای د مالیات معاف ش  

عواندو   ناخالصو  له  کې  ګمرک  په 

 . ش ست   ی واخ   مالیه ٪  ۲  څخه 

ته   بازارنو  نړنوالو  صادارات  افغاني  چي  لپاره  دې  د 

بازارونو کي   نړنوالو  په  او  په ټیټ قیمت صادر ش 

امله   همدې  له  ش،  وکودی  کما  سیالي  موضوع 

پا السابق  د   ېت في  کې  پای  په  کال  د  )چې  شوه 

٪ پر  ۲۰اظهارنامې په وسیله له خالصې ګټې څخه  

 عانداتو باندې د مالیاتو ورکړه ده( 

مها  پر  صادارتو  د  چي  کول،  غوښتنه  تجارانو  شمېر  په  نو  دي  ل 

باندي  صادراتو  پر  کي  مال ۲  ګمرک  ثابته  او  ٪  سي  واخست   یه 

انست  سي.    صادرات دي د کلني  اظهار لیک د وړاندي کولو څخه و 

سره   استازو  د  سکټورونو  بېلو  بېلا  د  صادراتو  د  اړه  په  موضوع  د 

ټولو    مجلسونه اختصاصي   د  صادراتو  د  کي  نتیجه  په  چي  سول،  و 

چي   لپاره  دې  )د  سو:  ونیول  تصمیم  داسي  اتفاق  په  سره  تجارانو 

قیم  ټیټ  په  ته  بازارنو  نړنوالو  صادارات  په  افغاني  او  ش  صادر  ت 

امله   همدې  له  وکودی ش،  سیالي  بازارونو کي  کما  نړنوالو  موضوع 

 ېشوه(. في السابق پات 

لکه   اړه  په  موضوع  د دې  مکلفي دي، چي  ادارې  مالیا   ټولي  بناء   نو 
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کلنی  خپ   شرکت  صادرا   هر  او  وو  تعام   مخکي  چي    څرنګه 

وړاندي  آخر کی  په  کال  د  په    اظهارلیک  ګټي  نا  مفاد  واقعي  د  او  کاوه 

د   به  کي  عانداتو ۲۰صورت  پر  کېدئ   ٪  ګرځول  تابع  مالیاتو  د     باندي 

 اوس هم همهغه سي تعام  وکړي. 

۱۴ 

سوداګرو او صنعت کارانو ته دې په 

توزنع   د  پاسپورټونو  د  کې  زون  هر 

 سهولتونه برابر ش. 

په مرکی کې ناده ستونیه ح  شوې ده او اړونده ادارې  

کوښښ کوي چې لومړی په زونونو او وروسته د ټولو  

 ودنتونو په مرکیونو کې ناده ستونیه ح  کړي. 

اړوندو   د  ماليې وزارت  د  اړه  )کورنیو چارو  ذ د دې موضوع په  ندخلو وزارتونو 

 سره پوره همکاري کوي. صنعت وزارت( وزارت او د سوداګرۍ او 

۱۵ 
وېیو   د  کارانو  او صنعت  سوداګرو  د 

 ستونیه 

دې   وزارتونه  صنعت  او  سوداګرۍ  او  چارو  بهرنیو  د 

مؤظف ش، ترڅو ناده ستونیه د ټولو اړوندو هېوادونو  

له سفیرانو سره شرنکه کړي، چې په پانله کې نې د  

 سوداګری او صنعت کارانو د ونیو ستونیه ح  ش. 

چارو    بهرنیود  په دې برخه کي هم د ماليې وزارت د اړوندو ذندخلو وزارتونو ) 

 وزارت او د سوداګرۍ او صنعت وزارت( سره پوره همکاري کوي. 

۶۱ 

او   تللو  له منځه  د ربعوارې ماليې د 

ورکړې  د  نې  کې  آخر  په  کال  د 

 غوښتنه

له   د ورکړې موضوعماليې او اظهار نامې  ېربعوار  د

د امارت په خیانه کې د پیسو    هراړخیی بحث وروسته

 د کلني جرنان په موخه،په مخکني حالت پاتې شوه 

او ده  روښانه  ربعوار ي  د  څخه    نهادونه  و ټول  له  موضوع  شک   په  پخوا  د 

تجار  شرکتونه   دي  او هم  کېږي  اخست   کي  ربعه  هره  په  مالیه  انتفاعي 

 خپ  ربعوار راپورونه د پخوا په شک  وړاندي کوي. 

۷۱ 
په مالیات    ې کوچنیو فابرنکو لپاره د د  

 ش تخفیف و   ې بر عاندات ک 

قناعت   کارانو  صنعت  د  وروسته  بحث  اړخیی  هر  له 

٪ مالیه برعاندات  ۲۰حاص  شو او د ټولو فابرنکو لپاره  

فرقه   بېله  به  فابرنکې  لوی  او  کوچنۍ  باندي  ۲۰ټولي  عانداتو  پر   ٪

 مالیات ورکوي. 
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 پر خپ  حالت پاتې شول 

۸۱ 
مالیې    د  کرايې د   د  موضوعي 

 معافیت غوښتنه 

جانداد   له  چي  ده،  مالیه  موضوعي  مالیه  کرايې  د 

او کرانه نیشین  یڅخه اخ ې د جانداد  ن ست  کېږي 

ې د  نله مالک څخه وضع کوي او د هغه په نیابت  

د    امارت اصلا   مالیه  دا  چي  داخلوي،  ته  حساب 

مالک   د  جانداد  د  بلکي  ده،  نه  مالیه  نیشین  کرانه 

ده، م  د    نو  الیه  او  وضع  څخه  هغه  له    امارت باند 

ته چي  جمع ش حساب  داوي  به  کوښښ  البته   ،

معاملاتو د  قراردادونه  کرايې  د  درښوونې    ټول 

لو   دفترونو ترسره شله  دري  چي  د    اوس  ،  لپاره 

لونو شرکتونو   امار  معتبرو  او  ماليې    ادارو  د  )چي 

د    نکي له لوري تر سره کېدو   وزارت ئې معتبر بولي( 

قراردادونه   مسئولیت سره    چېکرايې  ترسره    ېېپه 

مسئوليت   او  وي  وي    يې کړي  راجع  ته  دوی  هم 

 معتبر شمېرل کېږي 

ه په  شک   په  پخوا  د  دي  مالیه  موضوعي  کرانې  اخست   مهد  نورمونو  غه 

ي اولونت هغه قراردادونو ته ورکول  کېږي، صرف د کرايې د قرارداد په اړه د

په رسمي   د عدليې وزارت  لوري  له  معاملاتو درښووني دفترونو  د  سي، چي 

کرايې   د  لوري  له  ادارو  امار   د  چېري  که  وي.  سوي  تر سره  کي  سیټه 

لونو  د هغو  او  معتبر وشمېرل سي.  تر سره سوي وي هغه دي هم  قرارداد 

، چي مالیا   ياردادونه هم د اعتبار وړ د معتبرو شرکتونو له لوري د کرايې قر 

ئې   مالیات  او  پر خپ   هم  اظهار لیک ئې پر خپ  وخت وړاندي کړی وي 

، چي د قرارداد  وخت پرته له کتمان څخه د امارت حساب ته جمع کړي وي

 مسئولیت به په هر صورت کي په پورته دروسرو مرجعو اړه لري. 

 عرفي د کرايي قراردادونه د اعتبار وړ نه دي. و مرجعو څخه نور  پرته له پورته در 

۱۹ 
د   ته  کارانو  صنعت  او  سوداګرو 

رامنځته کولو په موخه دې   اسانتیاوو 

رامنځته   اسانتیاوو  د  ته  کارانو  صنعت  او  سوداګرو 

ادا امار   اړوندې  ټولې  کې  برخه  په  رې  کولو 

 په دې برخه کي د ماليې وزارت د اړوندو ذندخلو ادارو سره پوره همکاري کوي. 
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په ټولو بندرونو کي د اسان خدمت نا  

 چتر واحد مرکیونه پرانیست  ش 

اسان   د  کې  بندرونو  ټولو  په  ترڅو  دي،  مکلفې 

او   فعاله کړي  نا چتر واحد مرکیونه په ګ،ه  خدمت 

تابع   وخت  کاري  د  ګمرکونو  د  نې  به  وخت  کاري 

وي چي څو ساعته ګمرک کار کوي، هغومره وخت 

دې ناد مرکیونه هم فعال وي، تر هغه وخته چې د  

کېږي،  فعاله  مرکیونه  واحد  چتر  نا  خدمت  اسان 

لکه  ګانونه چې په محصول کې داخ  دي ) اړوند اور 

نورم او سټن،ر  ملي اداره، د   بانک، د  افغانستان  د 

وزارت   چارو   کورنیو  د  امار  شرکت،  ګاز  او  نفت 

مالدارۍ   او  لګولو  اوبو  کرهڼې،  د  کمیساري، 

کاري   ورځنی  اداره( چي  غذا ملي  او  دوا  د  وزارت، 

 تابع دي. وخت نې د ګمرکونو د کاري وخت 

 مالي جرمانې دې نه اخیست  کېږي ۰۲

مالي جرمانې د عالیقدر امیرالمؤمنین حفظه الله د حکم  

اوس   او  دي  معاف شوي  مخکې څخه  له  بنسټ  پر 

 مهال هیڅ نوع مالي جرمانه نه اخیست  کېږي. 

) د مالي   اړه  ) ( ګڼه  ۴۴۶جرمانو په  نېټه  ۲۸/۵/۱۴۴۴او  متحدالمال مخکي  ( 

 خپور سوی دئ، په اړه دي ئې دزم اجراءات وسي. 

۱۲ 
بانک   زراعتي  نو  د  کې  کندهار  په 

غوښتنه،  جوړېدو  د  خونې(  )سړې 

دنده  د کرهڼې، اوبو لګولو او مالدارۍ وزارت ته دې  

د   همکارۍ  په  سکټور  د خصوصي  چې  ورکړل ش 

په دې برخه کي هم د ماليې وزارت د ذندخلو ادارو سره حتی ادمکان مرسته  

 او همکاري کوي. 
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په   سبیيجات  او  مېوې  تازه  ترڅو 

 کې و سات  ش 

هېواد په مختلفو ودنتونو کې شته سړې خونې فعاله  

 او د نونو خونو د ودانولوپه موخه اقدام وکړي. 

۲۲ 
بندو   د  سوداګرو  د  کې  بانکونو  په 

 پیسو ستونیه 

د بانکونو د موجوده حالت په نظر کې نیولو سره دې د  

 پیسو په اجراء کولو کې دې تدرنجي اقدام وش 

په دې برخه کي هم د ماليې وزارت د ذندخلو ادارو سره حتی ادمکان مرسته  

 او همکاري کوي. 

۳۲ 

د   سټېشنونو  پمپ  د  ودنت  هلمند  د 

اسیکو ا کي د  نمانندګانو له لوري په  

پوله    ۲۰نفت او ګاز امار  شرکت د  

 ستلو غوښتنه ی حق الخدمت فیس اخ 

، چي  کويد نفت او ګاز امار  شرکت به کوښښ  

تفاهم په صورت   تېلو د واردوونکو تجارانو سره د  د 

هغه    خپ   په  پوله    ۲۰کي  فیس  الخدمت  حق 

 ېورکړيد اسیکو ا سیسټم له در  ېګمرکونو ک

اوسه همداسي پاته ده، کله چي د نفت او ګاز امار  شرکت  دا موضوع تر  

ئې په اړه اجراآت وکړل، نو ټولو ماليا  ادارو ته به ئې په اړه ان شاءالله خبر  

 ورکول سي. 

۴۲ 

و صنعت  اد ماليې وزارت او تجارت  

ګ،و  د  ترمنځ  همکارانو  د  وزارت 

 مسائلو د ح  غوښتنه

راتلو  پیاوړتیا،   ېک  يک نپه  د  او صنعت  تجارت    د   د 

تو  د  جوازونو  او  تللو  منځه  له  د  د  زکمېشنکارانو  نع 

دند لپاره  کولو  معیاري  او  لوړولو  ګ،    ې کیفیت 

 ول: ش تصمیمونه ونیول 

چ  .1 لپاره  لوړولو  کیفیت  د  کومه    ېدجوازونو 

نور  وې وه  دوامداره او  ش انجاد    مخکې  کمېټه

 دې تقونه ش؛ 

دې   .2 لپاره  توزنع  د  جوازونو  سره  د  چټکۍ  د  په 

موضوعات د ماليې وزارت اړوند د عواندو لوی    ۱۷شمېره کي ټول درج    ۲۵ه  پ 

رناست او د سوداګرۍ او صنعت محترم وزارت سره ګ، موضوعات دي، چي د  

دواړو وزارتونو ترمنځ نو ګ، میکانییم ته اړتیا لري، چي ان شاءالله د دواړو وزارتونو  

 ترمنځ په موافقه به جوړ او وروسته د ټولو مالیا  ادارو سره شرنک سي. 
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د   لوري جوړه شوې  له  وزارت  او صنعت  تجارت 

 ؛ ش تطبیق    او واحد طرحه تائيد  چتر 

تو  .3 د  جوازونو  لپارهزد  متخصصینو    دې   نع  د 

جوړه   په    ، شکمېټه  سکټور  تجار   د  ترڅو 

ورکولو   د  جواز  د  ته  سکټور  هر  نه  شمول 

ترتیب    مخکې دوی  تجار شو د   )بینس ی 

 ؛ ارزنابي کړي ( پلان

تو  .4 معیاري  د  جوازونو  ل ز د  د پ نع  دواړو    ې اره  د 

تجارت( وزارتونو  او  صنعت  او  برېښنايي    )مالیې 

 ؛ ش سیسټمونه نو له ب  سره وص   

اخیستونکی    جواز تجار     د   .5 مخکې  اخیستلونه 

د   کې  اکاونټ  بانکي  په  افغانۍ  لکه  باندپنځه 

 تضمین په شک  بلاک کړي؛ 

د جوازونو د ورکړي په وخت کي دي برېښنايي   .6

تائید   لوري  له  مرکی  د  احصايې  د  چي  تذکره 

 شوې وي درلودل شرط ش؛ 
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ې د مالیه ورکونکي  په وخت ک   ړېد جواز د ورک .7

نا   شمېره  بنس  ، TINتشخیصیه  د    ټد  نامه  په 

  نايي ېښ په نامه بر   ټ د بنس   ره، ېفعاله شم  ې يکړا

ادرساو    قی د دفتر دق  ټ پستي اوآدرس، د بنس 

بنس نامه    ټد  چي    ګړیانځپه  حساب،  بانکي 

بنس   ېواز ن پيس   ا ټید  را  ېشرکت  نه    ش) ورته 

 ؛ شرط کول ې( پيس  غیر تجار 

) جعلي   .8 اداره  هره  په  چي   مرکونو، ګجوازونه 

ادارو( ک  تونهی مستوف نورو  ول هلته  ش   پيدا  ېاو 

ق  عامل   دیدي  نې د  ن یاو  قضايي    ې  او  عدلي 

 او که جوازونه د تخلف له  شفيته معر  انونوګار 

  په تور  نېد  نینو جوازونه او مالک  دل، ې پاره کار 

د   ې په راتلونکي ک وڅ، تر کي شام  ش ست ی ل

د   او  شصلب    ترېق  ح  ړېورکجوازونو   

ار   نېدي    نیعامل قضايي  او  ته    انونوګعدلي 

 ؛ ش فيمعر 

د    ېلپاره د  ړېپه سرعت سره د جوازونو د ورک  .9

ورک د  ک   ړېجواز  مرکی  احصاي   ېپه    ې د 
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تذکرو   ناييېښشعبه د بر  وهنته    ېادار   ېمحترم 

جو پاره    دوړېد  تر ش لړ ک  ګړېانځله  د    وڅ، 

  ې تذکر   نايي ېښ له لوري د بر  ې د ادار   ې احصاي 

 ؛ شفعاله  هګانڅ  ړېد ورک

ط   ېک  مرکونوګپه   .10 د  اسنادو    کولو   مراح   ید 

دپل اکث    ې اره  در  ندهننما  ونحد    نو و شرکتو ند 

 ؛ يړ مراح  ک یاره اسناد ط پل

11. (Know your customer)    مشترنانو د  نا 

دواړو  فورم پیژندلو   د  کې  هغه  په  چي  ه، 

چې   مشترنان  ئې  وزارتونو  جوازونه 

اخیستي او مالیه ورکوي له سره را غوښت   

تثبیتېږي  نې  موجودنت  او    باند کېږي 

 ؛ ش  ړه او عملي جو 

د کاري چټکتیا او مراجعینو ته د سهولت په موخه   .12

دوا   دې  ترمن   و ړ د  د وزارتو   نايي ېښ بر ود  مراسلات   ځ 

 کېدو له پاره دې میکانېیم جوړ او عملي ش؛ 

وزارت   ې د مالي   ې د   ې په برخه ک   نفع ذي   ت ی د ملک  .13

همکارانو ته د تجارت او صنعت وزارت د همکارانو  
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 ش؛ ل ړ ورک   معلومات له لوري  

صادر  .14 د  جوازونو    مرکونو ګ په    ې د   ه ېټ ن   دو ې د 

د مجاز    و څ تر   ، ش ثبت    ې ادارو ک   ا  ی او مال 

ک   له  ېټې ن  هيڅ   سته و ور   دو ې پوره   ت ی فعال   د 

 ؛ ي ړ ک اجازه ور نه  

وي دي او کلونه  ش جوازونه چي پخوا صادر    ه ړ زا  .15

  دو ې وي نه دي، د مشخص ک ش دن تمد  ې چ   ېږي ک 

د    ې د   ا ی او ب   ه ړ جو   ه ېټ کاري کم   ه ګ،  وه ن  ې اره د پ ل 

لغو ک   ادو ن  د  دوا   دو ې جوازونو  د  د    و ړ لپاره  وزارتونو 

در  له  کنفرانس  شرکتونو    ې دد   ې، مطبوعا  

ورکول    نو ی مسئول  وخت  تر ش ته  اکلي  ټ د    و څ ، 

ک   له وخت   مسئول   دو ې پوره  خپ     تونه ی ترمخه 

فعالشرکتونه فعال    ر ی هم خپ  غ  ې د  ا ن او  ص خلا 

  ا ی ب   ې به په صورت ک   دو ې د وخت د پوره ک   ي، ړ ک 

 ؛ نيسي   م ی تصم   د لغوه کېدو وزارتونه    ه ړ دوا 

کره .16 لو ا   ، نېد  مالدار   ولو ګبو  وزارت    ۍ او 

ش Fumigation)دې)    ي ار ی اخت  دې   ندلیيادوا 

 ؛ نه اجباري يړ ک
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ې د ماليې وزارت له  لپاره د  دوېر ې د    دوند عوا .17

  دو نتجارت او صنعت وزارت ته د عوا    لورې د

تر ش وولښ و   ېسرچين د    ادن وڅ،    ر  ېوزارت 

 . يړ ک ولټ را دنعوا

 

( ۲۳/۱۰/۱۴۴۴(نېټه حکم پر اساس لـه ) ۲۳/۱۰/۱۴۴۴( کڼه او ) ۳۷۵۸په پورته جدول کي ټول ذکر سوي موارد د پورته میکانییم په رڼا کي د عالیقد امیرالمؤمنین حفظه الله د )   یاونه:

 ( نېټې سره سمون لري په ټولو مالیا  ادارو کي د تطبیق وړ دي. ۲۳/۲/۱۴۰۲نېټې څخه چي له ) 

 په درنښت 

 

 
 

 عبدالولي نوري 

 د عوایدو تخنیکي مرستیال

ءمحمد صدیقي ندا  

 د عوایدو د حقوقي خدمتونو رئيس

 انجنیر خان محمد ذاکر

 د عوایدو د بررسۍ رئيۍ

 نور الله حبیب 

 د حقوقي اسنادو د جوړېډو آمر 

 الحاج شیرمحمد مشفق

 د عوایدو لوی رئيس 

 معراج محمد معراج 

 د عوایدو عملیاتي مرستیال

لله د فرمان د تطبیق په موخه نوموړی میکانزم منظوروم. د عالیقدر امیر المؤمنین حفظه ا  

۱۴/۱۱/۱۴۴۴  

 ملا عبدالقاهر ادریس

او ګمرکونو معین او د وزارت کفیل  عوایدود   


